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സർNലർ നം.10/2023
 
വിഷയം:-  

േമാേ�ാർ  വാഹന  വകു�് – ഒ��വണ തീർ�ാ�ൽ പ�തി,
ചാരി�ബിൾ ഓർഗൈനേസഷൻ, െ*ഷ+ൽ സ്കൂൾ തുട.ിയ
/ാപന.ളുെട വാഹന�ിെ1 നികുതി ഇളവ്, ഒ��വണ നികുതി
അട4ു5 ഇലക്7ിക് വാഹന.ൾ�് ആദ+ അ:് വർഷേ��്
നൽകിയിരു5 50% നികുതിയിളവ് പിൻവലി�ൽ – എ5ിവ
സംബ?ി@ുA നിർേBശ.ൾ  – സംബ?ി@്.

പരാമർശം :- 1) ഗതാഗത കGീഷണറുെട  6/2022 നം സർ�ുലർ 
 2) 31/03/2023 –െല G.O.(P).No.5/2023/Tran[SRO No. 451/2023].

 3) 30/03/2023 –െല G.O.(P).No.4/2023/Tran[SRO No. 447/2023].

 4) 31/03/2023 –െല G.O.(P).No.6/2023/Tran[SRO No. 450/2023].

          സൂചനകളിേല�് ]� ^ണി@ുെകാAു5ു.  2023 –െല ബഡ്ജ�്

aസംഗ�ിൽ ഉൾെ�ടു�ിയിരി�ു5 വിവിധ വിഷയ.ൾ സംബ?ി@്

സൂചന(2), (3), (4) എ5ിവ aകാരം പുറെ�ടുവി@ി�ുA സർ�ാർ

ഉ�രവുകളുെട അടി/ാന�ിൽ താെഴപറയു5 നിർേBശ.ൾ നൽകു5ു. 
 

1. ഒ��വണ തീർ�ാ�ൽ പ�തി

കഴിe വർഷം സർ�ാർ aഖ+ാപി@ിരു5 ഒ��വണ തീർ�ാ�ൽ പ�തി

സൂചന(2) aകാരം ഈ വർഷവും തുടരു5താണ്. ഈ വർഷം aഖ+ാപി@

ഒ��വണ തീർ�ാ�ൽ പ�തി വഴി 01/04/2019 മുതൽ 31/03/2023 വെരയുളള

കുടിശിക നികുതിയാണ് ഈടാേ�iത്.  ആയതിേല�ായി 6/2022 എ5

സർ�ുലറിൽ സൂചി�ി@ി�ുളള 01/04/2018, 31/03/2022, 31/03/2023 എ5ീ

കാലയളവുകൾ യഥാlമം 01/04/2019, 31/03/2023, 31/03/2024 എ5ി.െന

മാ�ി aസ്തുത സർ�ുലർ നിർേBശ.ൾ കർശനമായി പാലിേ�iതാണ്. 

സർ�ുലർ 6/2022 -െ1 പകർ�് ഇേതാെടാ�ം ഉൾെ�ാAി@ിരി�ു5ു.
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2. ചാരി�ബിൾ ഓർഗൈനേസഷൻ /   െ*ഷ+ൽ സ്കൂൾ എ5ിവയുെട  േപരിൽ

രജിmർ െചn വാഹന.ൾ�ുA നികുതിയിളവ്

മാനസിക / ശാരീരിക ൈവകല+മുAവരും മൂകർ, ബധിരർ, അനാഥർ,

മുതിർ5 െപൗരൻമാെര സംര^ി�ു5 /ലം, കുpം, ^യം  എ5ിവ

ബാധി@വെര സംര^ി�ു5 /ലം തുട.ിയവെര പരിപാലി�ു5

ചാരി�ബിൾ ഓർഗൈനേസഷെ1 േപരിൽ രജിmർ െചnി�ുA ൈaവ�്

സർqീസ് വാഹന.ൾ [7 –നു് മുകളിൽ സീ�ുകൾ ഉAവ] �ും

മാനസിക/ശാരീരിക ൈവകല+മുA വിദ+ാർrികളും, െസറിsൽ പാൾസി,

അ?ത എ5ിവ ബാധി@ വിദ+ാർrികളും പഠി�ു5 അൺ എയിഡഡ്

േമഖലയിൽ aവർ�ി�ു5 െ*ഷ+ൽ സ്കൂളുകളുെട േപരിൽ രജിmർ

െചയ്ത എഡ+ൂേ�ഷണൽ ഇൻmി�+ൂഷൻ ബvുകൾ�ും ഉA നികുതി

സർ�ാർ സ്കൂളുകളിെല ബvുകളുെട നികുതി നിര�ിൽ ഈടാ�ിയാൽ

മതിയാകുെമ5് സൂചന(3) aകാരം സർ�ാർ ഉ�രവായിരി�ുകയാണ്. 

13/07/1999 –െല SRO.No.610/99 എ5 ഉ�രവിനു പകരമുA  േമൽ ഉ�രവിൽ

ഈ /ാപന.ളിെല വാഹന.ൾ�് ബ?െ�� ജിwാ കളക്ടറുെട

സർ�ിഫി��ിെ1 അടി/ാന�ിലാണ് കുറe നിര�ിലുA നികുതി

ഈടാേ�iെത5ും നിഷ്കർഷി�ു5ുi്. മാyമw, aസ്തുത വാഹന.ൾ

േമൽ വിഭാഗ�ിലുA വ+{ികളുെട/വിദ+ാർrികളുെട യാyാ

െസൗകര+.ൾ�് മാyമാണ് ഉപേയാഗി�ു5െത5് നിര|ര വാഹന

പരിേശാധനകൾ വഴി ബ?െ�� റീജിയണൽ 7ാൻസ്േപാർ�്

ഓഫീസർ/േജായി1് റീജിയണൽ 7ാൻസ്േപാർ�് ഓഫീസർ

ഉറ�ുവരുേ�iതാണ്. 

3. 15 വർഷെ� ഒ��വണ നികുതി അടയ്�ു5 ഇലക്7ിക് വാഹന.ൾ�്

ആദ+ 5 വർഷേ�യ്�് നൽകിയിരു5 50% നികുതിയിളവ് പിൻവലി�ൽ

ബാ�റിയിൽ aവർ�ി�ു5(ഇലക്7ിക്) േമാേ�ാർ ൈസ�ിൾ, സ}കാര+

മുചl വാഹന.ൾ, േമാേ�ാർ കാറുകൾ, സ}കാര+

ആവശ+�ിനുപേയാഗി�ു5 ൈaവ�് സർqീസ് വാഹന.ൾ [PSV for Personal

Use], േമാേ�ാർ ക+ാബ് , ടൂറിm് േമാേ�ാർ ക+ാബ് എ5ിവയ്�്  01/04/2023

മുതൽ 15 വർഷേ��ുA ഒ��വണ നികുതി വാഹന വിലയുെട 5%

ആയിരി�ും.
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പകർ�്:-

1. 7ാൻസ്േപാർ�് കGീഷണർ / േജായി1് 7ാൻസ്േപാർ�് കGീഷണർ /
േജായി1് 7ാൻസ്േപാർ�് കGീഷണർ(എൻേഫാഴ്സ്െമ1്) / സീനിയർ
െഡപ+ൂ�ി 7ാൻസ്േപാർ�് കGീഷണർ(ടാക്േസഷൻ) / സീനിയർ
അ�ിനി�േ7�ീവ് ഓഫീസർ / സീനിയർ ഫിനാൻസ് ഓഫീസർ / സീനിയർ
േലാ ഓഫീസർ എ5ിവരുെട സി.എ മാർ�്.

2. mാ�ിmി�ൽ ഓഫീസർ / അസിm1് 7ാൻസ്േപാർ�് കGീഷണർ /
അെ�ൗi്സ് ഓഫീസർ / അെ�ൗi്സ് ഓഫീസർ (ഓഡി�്).

3. എwാ െഡപ+ൂ�ി 7ാൻസ്േപാർ�് കGീഷണർമാർ�ും / റീജിയണൽ
7ാൻസ്േപാർ�് ഓഫീസർമാർ�ും / േജായി1് റീജിയണൽ 7ാൻസ്േപാർ�്
ഓഫീസർമാർ�ും / േമാേ�ാർ െവഹി�ിൾസ് ഇൻസ്െപക്ടർമാർ�ും –
െച�് േപാmിെ1 ചുമതലയുA(തുടർ നടപടികൾ�ായി).

4. േനാഡൽ ഓഫീസർ (െവബ് ൈസ�്) / എസ്.എസ്.ജി. െസൽ /
(ഡി�ാർ�്െമ1് െവബ് ൈസ�ിൽ www.mvd.kerala.gov.in aസി�ീകരി�ു5തിനും
േസാ�് െവയർ സ�ീകരി�ു5തിനും.
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